

# 第三批高招咨询会昨举行 考生更关注 “就业好的专业”

□记者 李臻 通讯员 郑俊朋 实习生 覃靖婷

昨天,今年最后一场高招咨询会在宁波城市职业技术学院举行,来自省内近百家第三批高校的招生负责人来到现场,和学生面对面交流。

## 考生首选就业好的专业

浙江省高考第三批分数线刚刚揭晓,8月10日起就要开始填报志愿了。但是和第一第二批高招咨询会现场比起来,昨天咨询现场要冷清不少,考生的心态也和前两批次大为不同,这次考生最关注的是如何选择就业前景比较好的专业,而对于学校的选择放在了其次。

记者在宁波职业技术学院的咨询摊位前,有一名考生问得非常细,主要内容就是这几年该校哪几个专业就业比较有保障,一边咨询一边记录着。

在浙江纺织服装职业技术学院摊位前,小陈同学一家三口对城市轨道交通机电技术专业进行着仔细地咨

询,“如果是订单班,工作就能确定吗?”“这个专业学些什么?”

“宁波将来地铁线会越来越多,男的做这个工作挺好的,而且我们听说还有宁波轨道交通集团的订单班,毕业后工作就有去向,挺好的。”小陈说了他们全家的考虑。

## 选择专业关键看兴趣和职业发展

“这两年,男女生因为性别差异,所选择的热门专业也很分明。”来自绍兴的浙江工业职业技术学院屠老师到了一个很有意思的现象,他所在的学校机电一体化、会计、工程造价专业比较热门,而女生普遍选择财经类的,男生则选择机械制造、建筑等专业,比如机械专业一个班里女生是个位数,一成都不到。

在宁波城市职业技术学院,会计、国际贸易、轨道交

通还有中外合作专业都是热门专业,这几个专业近年就业形势很好,报考的学生基本都是冲着就业来的。

但是,记者在采访招生专家时,多位专家都表示,其实专业并没有好坏之分,关键要看是不是最适合考生的兴趣和未来的职业发展。每个学校都有自己的专业特点,即使同一个专业,不同学校的培养目标也各有侧重,因此在选择专业时一定要从孩子的自身特点、兴趣出发,

根据自身的职业目标做出最适合的选择。

“但是,从历年的填报志愿情况看,不少考生存在误区,认为分数线高的专业就是好专业,热门的专业就是好专业,而恰恰忽略了兴趣倾向和未来的职业发展。此外,考生还应该关注学校的区域优势,所学专业在未来几年的人力资源需求,以及是否与当地经济发展密切相关,来进行职业规划。”



今年最后一场高招咨询会现场。 记者 李臻 摄

## 填报志愿新情况:分数段特别集中

“今年有个新情况,在填报志愿时也要请考生注意。”浙江工业职业技术学院招生处的屠老师提醒考生注意,今年的分数段名次特别集中,同一个考分甚至有700人,这给填报志愿提高了一定难度。

屠老师告诉记者,一般同一考分考生三四百人是比较正常的,而且越靠近分数线越密集,但今年像理科344分就有706人,341分就有700人,“340多分的考生这么集中,就很少见了。”

那考生怎么应对呢?屠老师建议:“纯粹看分数是很难填报了,大家首先要看名次号,根据名次号进行选择。而且在五

个志愿里,每个志愿有6个专业,这时填报志愿必须有梯度。比如大家把五个志愿分成A、B、C、D、E五个层次,AB这两个可以冲刺一下,CD两个可以稳妥点,最后一个保底就可以。”

他说:“平行院校志愿的投档原则是‘分数优先,遵循志愿’。在投档时按考试总分从高分到低分排序并逐个投档,在依次检索考生所填A、B、C、D、E志愿时,只要被检索的五所院校中一经出现符合投档条件的院校,即向该院校投档,该生即享受了该批次平行院校志愿投档机会,由高校决定其录取与否及所录取专业。”



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888

## 领.创 如你

As Advanced As You Are  
全新一代迈腾,创新驾临

由内而外一气呵成的风格设计,创立简奢格调新理念。

## 全新一代迈腾

THE NEXT GENERATION MAGOTAN

全新一代迈腾, 紧跟时尚多变的潮流, 将先锋外观设计与奢侈内饰设计完美融合, 无愧多项国际殊荣。中杆简约的一体化贯穿式设计, 以源自运动的灵感勾勒出精致内饰; 真桃木饰条光泽温润, 奢华而内敛, 营造独树一帜的简奢风格。风格之妙, 源于内涵的深厚——下知领创之略, 突破于创新名恒久的积淀。

车之道, 为大众



Volkswagen